

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

La artista de cine más bella: MARIE WILSON

Hollywood.—La actriz Marie Wilson ha obtenido el título de «la mujer más bella del año» en la profesión cinematográfica. Marie Wilson ha recibido un estuche de maquillaje ofrecido por la Asociación de mujeres empresarias y profesionales de Hollywood. (Efe.)

500 libras para la restauración de la capilla universitaria de Oxford

Oxford.—Su Santidad el Papa ha enviado un donativo de 500 libras esterlinas para contribuir a la restauración de la capilla católica de la Universidad de Oxford, en respuesta a un llamamiento en demanda de fondos para la reparación del viejo edificio del siglo XVII. (Efe.)

El ministro de Negocios Extranjeros de Siria impone el Collar de la Orden de los Omeyas a S. E. el Generalísimo Franco

También le hizo entrega de finos obsequios de la artesanía de aquel país

Madrid.—A mediodía de hoy llegó al Palacio de El Pardo el ministro de Negocios Extranjeros de Siria, doctor Zafet Rafey, acompañado de su secretario, formado por el Dr. Ali Assa Khatty, ministro de Siria en Bélgica, Holanda y París; Jawdat Mustafa, ministro de Negocios de Siria en Madrid, y el coronel Riad Keylaim, que iba con el ministro; el director de África y Oriente Medio, señor Muguero.

El Caudillo, que se hallaba con el señor Martín Artajo, jefe y segundo jefe de la Casa civil, secretario de protocolo y ayudantes de servicio, recibió en su despacho al doctor Rafey, que le fue presentado por el ministro de Asuntos Exteriores español.

El doctor Zafet Rafey, tras de cumplimentar a S. E. en nombre de Siria, impuso al Caudillo el collar de la Orden de los Omeyas, la más alta condecoración de aquel país.

El Generalísimo pronunció unas palabras agradeciendo muy sinceramente la distinción y haciendo votos por la prosperidad de Siria y de su Presidencia.

A continuación el ministro sirio le hizo entrega de diversos y artísticos presentes con que se obsequia al Jefe del Estado español, que éste aceptó muy complacido, haciendo un elogio de la artesanía siria.

Nuevas consignaciones de fondos en dólares para España

Completarán los sesenta y dos millones y medio autorizados por el Congreso norteamericano

UNA NOTA DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota:

«El crédito de 62,5 millones de dólares aprobado en septiembre de 1950 por el Gobierno americano y puesto en ejecución por el Export Import Bank, finalmente, en enero de 1951, ha venido desarrollándose en el curso de los años 1951 y 1952.

Quedaba aún un saldo no distribuido de 3.949.287 dólares, que, finalmente, acaba de ser otorgado en las cuatro siguientes y últimas asignaciones:

Tres millones de dólares para suministrar equipo con destino a obtener la modernización y aumento en la productividad de siete empresas mineras productoras de carbón en Asturias; 500.000 dólares para adquisición de chapa de acero con destino a la construcción naval; 150.000 dólares para adquisición de utillaje destinado a obtener la preparación de nuestra fruta de exportación; y 263.000 dólares para hacer frente al aumento de precios del contrato de señalización establecido por la RENFE española con la General Railway Signal, de Rochester, en los Estados Unidos.

Las varias asignaciones de crédito concedidas por el Export Import Bank, dentro del crédito global de 62,5 millones de dólares, han hecho posible un mayor desarrollo económico de España, aumentando la capacidad española de producción y permitiendo por lo tanto, un mayor nivel de importaciones y exportaciones, así como una producción más intensa de mercancías y servicios a disposición del pueblo español.

Al finalizar la distribución de los 62,5 millones de dólares por el Export Import Bank, distribución que se ha desarrollado durante un plazo de dos años, conviene recordar que estos créditos han sido concedidos por el citado Export Import Bank, actuando como agente de la Agencia de Seguridad Mutua que, a su vez, sustituyó a la Administración de Cooperación Económica y que los distintos créditos concedidos están garantizados por el Gobierno español.

En grandes líneas, la distribución operada ha sido la siguiente: 18.250.000 dólares se han dedicado a la adquisición de bienes de consumo, como trigo, algodón, fertilizantes, hojalata, carbón, todos ellos esenciales para la economía española; 16.800.000 dólares han sido concedidos con el fin de mejorar el transporte ferroviario nacional y la construcción y ampliación de las centrales eléctricas españolas, incluyendo la Central flotante de la Empresa Nacional de Electricidad que funcionará en Cartagena.

La agricultura española ha recibido unos 12.500.000 dólares, de los cuales 8.500.000 para fertilizantes y el resto para tractores, maquinaria agrícola, aperos, etcétera, que permitirá una expansión de la producción nacional, unos ocho millones de dólares, incluidos tres millones de dólares de la última asignación, para empresas mineras productoras, de

carbón, han sido dedicados a mejorar la industria minera española, incluyendo utillaje para perfeccionar nuestras instalaciones mineras de plomo, hierro, wolfram, potasas y pirritas. Los 7.210.000 dólares restantes han sido destinados a facilitar la importación de equipo y utillaje necesarios para la Industria nacional, constituyendo el principal crédito en este campo tres millones de dólares concedidos a Altos Hornos de Vizcaya para la expansión de sus instalaciones siderúrgicas de Sagunto y para la construcción de una nueva fábrica de fertilizantes.

HA QUEDADO FORMADO EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS PRESIDIDO POR RENE MAYER

En él figuran Bidault en Asuntos Exteriores; René Pleixen, en Defensa, y Queuille, sin cartera

La salida de Schuman puede originar importantes cambios en la política exterior

Paris.—El radical socialista René Mayer ha presentado al presidente Auriol la lista del nuevo Gobierno francés, que es la siguiente: Presidencia del Consejo, René Mayer, radical socialista. Ministros sin cartera, Henri Queuille, radical socialista, que lo era del Gabinete saliente; Paul Costeloret, republicano popular, y Eduard Bonafoux, de la Unión Democrática y Socialista de la resistencia. Asuntos Exteriores, Georges Bidault, republicano popular. Hacienda, Maurice Bourgeois-Manoury, radical socialista.

Justicia, León Martinau, radical socialista, que desempeñaba la misma cartera en el Gobierno Pinay. Interior, Charles Brune, radical socialista, ministro saliente del ramo. Defensa, René Pleixen, de la Unión Democrática y Socialista de la resistencia; ostentaba el mismo cargo en el Gobierno Pinay. Asuntos Económicos, Robert Buron, republicano popular. Pre-upto, Jean Moreau, independiente, ministro del ramo con Pinay. Educación, André Marie, radical socialista, con la misma cartera en el Gobierno Pinay. Transportes, André Morice, radical socialista, también titular de dicha cartera en el Gobierno anterior. Industria, Jean Maris Louvel, republicano popular, titular de Industria con Pinay. Comercio, Paul Ribeyre, agrario. La cartera de Comercio es nueva y Ribeyre era ministro de Sanidad en el Gobierno saliente. Agricultura, Camille Laurents, agrario, titular del mismo cargo con Pinay. Territorios de Ultramar, Louis Jacquinot, independiente. Trabajo, Paul Bacon, republicano popular. Reconstrucción, Pierre Courant, independiente. Sanidad, André Boylemy, independiente. Excombatientes, René Bergasse, de Acción Republicana Social. Disidente del gaullismo. Comunicaciones, Robert Duchet, independiente, ministro del ramo en el Gobierno saliente. Estudios Asociados, Jean Louton, republicano popular, que desempeñaba igual cargo con Pinay. (Efe.)

DOLORÉS MEDIO, PREMIO «NADAL»



El premio «Nadal», dotado este año con 50.000 pesetas, ha sido concedido a la novela «Nosotros, los Rivero», de la que es autora Dolores Medio (Foto Vidal.)

Mussadeq solicita la prórroga de sus poderes extraordinarios

Ello da lugar a incidencias en la Cámara persa

El presidente Kacleani y el diputado Hakki presentan la dimisión

Teherán.—La Cámara de Diputados persa prorumpió en una ovación cerrada cuando Mussadeq pidió una prórroga por un año de la ley especial de poderes extraordinarios.

No obstante algunos diputados hicieron constar su oposición. Este grupo está encabezado por Hussein Makki, que durante algún tiempo fue el hombre de confianza de Mussadeq en el problema petrolífero.

Makki ha llegado a amenazar con dimitir su cargo de diputado si Mussadeq insiste en dicha prórroga.

En el momento culminante del debate, Makki llegó a presentar su dimisión por escrito, pero posteriormente en una sesión especial de la Cámara a puerta cerrada, un grupo de diputados pidió a Makki que se retirara en el plazo de quince días.

Al hacer su petición de prórroga en sus atribuciones especiales, Mussadeq había asegurado al Parlamento que no pensaba utilizarla para poner por la fuerza sus reformas electorales. Esto había sido la causa de una disputa con un grupo de quince diputados de la semana pasada.

A Mussadeq se le había concedido en un principio un período de seis meses de autoridad especial por la Cámara el verano pasado, después de los estallidos de violencia entre sus partidarios, los de los comunistas y otros adversarios. Aunque entonces aseguró a la Cámara que realizaría una gran serie de reformas económicas, sociales y electorales, en el período de seis meses, en realidad ha cumplido poco de su programa.

KACHANI TAMBIEN PROTESTA

Teherán.—Inmediatamente después de la tempestuosa sesión parlamentaria, Makki acudió al hospital en busca del anciano Ayatollah Sayed Kachani, el dirigente religioso y actual presidente de la Cámara, que se encuentra enfermo.

El Kachani ha declarado al terminar la reunión, que él también dimitiría si Mussadeq insiste en la prórroga de sus poderes especiales.

Como se recuerda, Kachani ha expresado con frecuencia su oposición a Mussadeq, pero hasta ahora no ha podido con-

CHURCHILL, EN WASHINGTON

El «premier» conferenció con el presidente Truman

Washington.—El primer ministro británico, Churchill, ha llegado en avión procedente de Nueva York. Fue recibido en el aeropuerto por el secretario de Estado, Acheson, y otras personalidades. (Efe.)

Washington.—El primer ministro británico, Winston Churchill, llegó a la Casa Blanca acompañado del embajador de Gran Bretaña en Washington, sir Roger Makins, a las cuatro de la tarde, hora local, para celebrar una entrevista con el presidente Truman.

El premier británico, que descendió del automóvil fumando su habitual cigarro, fue ayudado a subir la escalera principal de la Casa Blanca por un agente del Servicio Secreto, para evitar que resbalara.

A su llegada fue recibido, ya dentro del edificio, por el presidente Truman y por los secretarios de Defensa y Tesoro, Robert Lovett y John Snyder, respectivamente, a los que se unió pocos minutos después el secretario de Estado, Dean Acheson. Poco después, Churchill y Truman hicieron un rápido acto de presencia en la escalera de la entrada principal de la Casa Blanca, para dejarse fotografiar por los redactores gráficos de los periódicos y operadores de los noticieros cinematográficos.

El presidente, dirigiéndose humorísticamente a los fotógrafos, dijo: «Creo que necesitan convencerse de que seguimos siendo amigos».

Poco después ambos estadistas se retiraron a conversar en unión de varios miembros del Gobierno norteamericano. Un funcionario de la Presidencia ha manifestado que la entrevista Truman-Churchill se celebraba en una pequeña habitación denominada El Estudio. (Efe.)

Los dos tripulaciones han regresado al puerto en el «Ignacio Urriaga» y el «María del Carmen» ha quedado en el mar deriva. (Logos.)

Los pescadores santurzanos lanzaron primeramente unos cables al «María del Carmen», pero como por efecto del mar agitado no llegaba, tuvieron entonces que decidirse a salvar a la tripulación en circunstancias verdaderamente difíciles, consiguiéndolo al fin.

Las dos tripulaciones han regresado al puerto en el «Ignacio Urriaga» y el «María del Carmen» ha quedado en el mar deriva. (Logos.)

Se descubre un desfalco de un millón de pesetas en una Empresa constructora de Madrid

Detención del autor de varios importantes robos, cuando intentaba vender en el Rastro

Madrid.—Un desfalco de un millón de pesetas aproximadamente ha sido descubierto en la Empresa de Construcciones TYSA, del que resultó ser autor el gerente de dicha entidad, Antonio Cabezas Fidel, que se encuentra en Buenos Aires, donde había marchado con anterioridad a ser descubierto y denunciado el hecho.

Cabezas no ingresó en las cuentas corrientes de la Empresa diversas cantidades por el total aproximado de la cifra indicada, de las cuales se apoyó.

Agentes de la Brigada de Investigación Criminal han detenido a José Ricardo Montes Madrid, amigo de Cabezas, que falsificó la firma de éste en varias letras de cambio y otros documentos bancarios de acuerdo con su cómplice, con el que se repartió los ingresos obtenidos mediante estas operaciones ilícitas. (Logos.)

Madrid.—Agentes de la Brigada de Investigación Criminal de vigilancia en el Rastro ha detenido a un individuo cuando intentaba vender dos candelabros de plata y otros efectos.

El detenido, Antonio Onofre Díaz Iturralde, confesó que dichos objetos los había sustraído de un hotel situado en el Paseo de la Castellana. La Policía averiguó después que el hecho lo había perpetrado en la Legación Real de Hungría, situada en el Paseo de la Castellana, 49, de madrugada y violentando las puertas del edificio.

Además de los candelabros, valorados en quince mil pesetas, fueron recuperados diversos efectos y prendas pertenecientes al ministro plenipotenciario de dicho país en España, el cual manifestó cuando

En Karachi se produjo una reyerta entre estudiantes y policías

SE REGISTRARON SIETE MUERTOS Y MAS DE CINCUENTA HERIDOS

Karachi.—Los hospitales informan que siete personas resultaron muertas y tres graves heridas en el choque registrado hoy entre estudiantes y policías. Hay otros 50 heridos leves.

Los desórdenes comenzaron esta mañana al concentrarse los estudiantes ante los edificios de los periódicos «Dawn» y «Star».

Los estudiantes empezaron luego a desfilarse por las calles principales. La policía lanzó bombas lacrimógenas, cuando los estudiantes se negaron a dispersarse. Entre tanto, otros agentes de policía fueron enviados precipitadamente a las principales vías urbanas y a los cruces estratégicos y acordonaron a los manifestantes.

La policía cargó entonces a través de las nubes de gas lacrimógeno. Los estudiantes siguieron lanzando piedras, lo que obligó a la fuerza pública a colgarse cascos de acero.

Algunos estudiantes cogían en el aire las bombas de gas, antes de que estallasen, y las lanzaban contra las filas de la fuerza pública. Algunos tenderos prestaron los primeros auxilios a los estudiantes gaseados.

Fueron llamados coches de bomberos al área principal de los disturbios cuando un auto desocupado que se creía era del ministro del Interior, fue incendiado o intentado incendiarse.

No ha habido más indicios de incendios intencionados. Se dice que el número de estudiantes que participaron en los disturbios oscila entre dos mil y tres mil.

Quince estudiantes fueron temporalmente detenidos y tres heridos levemente. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

VEINTIOCHO RELACION

	Pesetas
Suma anterior	226.245,82
9 N EL GOBIERNO CIVIL	
La Marmolista Salmantina	100,00
Srtas. telefonistas del Departamento de Tráfico	218,00
Don Félix Payo Durán	25,00
Ayuntamiento de El Manzano	25,00
Ayuntamiento de Horcajo Medianero	50,00
Empresa Coliseum-Liceo (incremento 10 por ciento espectáculos)	9.791,20
EN EL BANCO CENTRAL	
Colegio Oficial de Practicantes	50,00
EN EL BANCO HISPANO AMERICANO	
Un donante	25,00
EN EL BANCO COCA	
Don Francisco Madruga	100,00
Don Recesvinto Pérez Entisne	100,00
EN EL BANCO DE BILBAO	
Don Gerardo Hernández Vicente	50,00
EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD	
Corral	25,00
Campo de Tiro y Deportes (Tiradas benéficas de pichón)	11.398,70
EN EL BANCO DE ESPAÑA	
Cuestación pública celebrada el 28 de diciembre	4.683,70
Suma y sigue	252.887,42

Salamanca, 8 de enero de 1953.

RECER LOS DE JEDOS AS»

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

DENUNCIAS POR AGRESION

Teresa Luis González, de cincuenta y cuatro años, casada, con domicilio en Salamanca, calle de Trafalgar, número 9, denunció a su convecina Adriana Sánchez porque el pasado día 6 entabla una discusión con ella, maltratándola de palabra y obra, sin que necesitara asistencia facultativa.

Angela Pacho Martín, de veintidós años, casada, natural de Villar de Peralonso, y con domicilio en nuestra ciudad, calle de La Unión, número 22, fue curada ayer tarde en la Casa de Socorro de contusiones en la cabeza y diferentes partes del cuerpo, producidas al ser agredida por su convecina María García, con la que discutió por no dejarla tender la ropa en el patio de la casa donde viven.

SOBRE UN SUCESO

En nuestro número de ayer decíamos que Luis Fuentes Martín, de veintitrés años, soltero, que fue curado en la Casa de Socorro de contusiones en la cara y en las muñecas, de carácter leve, se produjo dichas lesiones al ser atropellado por un automóvil, según constaba en el parte de la Casa de Socorro. Lo cierto es que cuando bajaba por la calle de San Pablo, por efecto de un automóvil que venía en dirección contraria y un carro, quiso frenar la bicicleta en que iba montado, fallándole los frenos y yendo a chocar contra la pared.

HERIDO CASUAL

En la Casa de Socorro fue atendida por el médico de guardia, doctor Pedraz, y el practicante señor González, María

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Manuel Colilla García, solicitando licencia para reconstruir unas habitaciones destinadas a gallinero, en el patio y solar de la calle Chile, número 20.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca a 7 de enero de 1953.—El alcalde

Alquileres

SE ALQUILA piso en la Gran Vía, todo confort, seis habitaciones, más servicios. Informes, teléfono 3781. 3-a-1

Arrendos

ARRIENDÁ una parte de labor y pastos. Tratar, con María Ignacia Fraile, Calzada de San Diego. 2-1

Automóviles

VENDO camiones 5 y 10 toneladas, gasolina y gas-oil. Admito cambio, doy facilidades. Luis Martín. Brocense, 6. Teléfono 2360. 5-4

SE VENDE un Ballón a toda prueba. Informes, Benito Redondo. Calle la Reina, número 4. 4-2

Colocaciones

TIPOGRAFOS.—Se necesita oficial primero cajista, práctico en toda clase de trabajos, especialmente en ajuste y castados. Imprenta Núñez, Rúa, número 13.

Excursión de la Tuna Univesitaria

Hoy podemos informar a nuestros lectores, como hicimos días pasados, de cómo va desvolviéndose la excursión a Levante de la Tuna Univesitaria Salmantina.

Después de actuar en Tomelloso los días 31 de diciembre y primero de enero, el día 2 por la noche llegaron a Albacete, donde encontraron una excelente acogida, trasladándose después a Alicante. Allí han sido muy bien atendidos, en especial por el excelentísimo señor gobernador civil, señor Aramburu, bien conocido y estimado en nuestra ciudad.

Después de visitar Alcoy y Valencia, embarcarán en este puerto para Palma de Mallorca, a la que, según nuestras noticias, llegarán el día 7. Una vez terminada su estancia en la Isla, piensan regresar directamente desde Valencia.

Gobierno Militar

DE INTERES PARA OFICIALES MEDICOS DE COMPLEMENTO LICENCIADOS

Se pone en conocimiento de los oficiales de Complemento procedentes de la I. P. S. que se hallen en posesión del título de licenciado en Medicina y Cirugía, que en el "Diario Oficial" del 6 del corriente, del Ministerio del Ejército, se abre concurso para cubrir 60 vacantes de médicos en varias Unidades, pudiendo solicitarlas lo que lo deseen, por medio de instancia dirigida al excelentísimo señor ministro y presentada en este Gobierno Militar, en la que harán constar las vacantes que deseen cubrir, la fecha de la Orden por la que fueron nombrados alféreces efectivos y el "D. O.", y que se comprometen a servirlos un plazo mínimo de un año.

Mientras desempeñen estas plazas devengarán los haberes de su empleo.

Salamanca, 8 de enero de 1953.—El comandante secretario, Mariano Vela.

DR. JUAN MONTERO

UROLOGIA

Ex médico interno por oposición del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pozo Amarillo, 22. Tel. 1725

Julio Pérez Martín

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303

Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9 C. S. n.º 26

EL TIEMPO

4'5 grados bajo cero, ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 4,8 grados, a las 15,00 horas.

Mínima: 4,5 grados bajo cero, a las 3,10 horas.

cupón PRO CIEGOS

Número premiado ayer con 50 pesetas

865

Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 65.

Adoración NOCTURNA

El turno XXVIII, que tiene por titular a San Francisco Javier, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

Regreso del Delegado Provincial de Sindicatos

Acompañado de su esposa e hijos, ha regresado de Burgos, donde pasó las fiestas navideñas, el delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón Crespo.

El señor Antón Crespo se incorporó en el día de ayer al despacho normal de su cargo, en la Delegación Provincial Sindical.

Sea bien venido.

Lea usted EL ADELANTO

Fallo del concurso de Belenes organizado por el Servicio de Cultura y Arte del Frente de Juventudes

El Jurado encargado de fallar el Concurso de belenes familiares convocado por el Servicio de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, integrado por los señores Laguna, Herrero Fabregat, Herrero Francia y Manzano, visitó días pasados los numerosos belenes presentados al concurso, pertenecientes todos ellos a muchachos afiliados o encuadrados en las Falanges Juveniles de Franco o Secciones de Trabajo y Enseñanza, respectivamente.

Después de varias votaciones a que dieron lugar la Indudablemente valía de la mayor parte de los belenes inscritos, ya que todos ellos eran una bella y artística estampa de esta tradición tan típicamente española, el Jurado acordó conceder los siguientes premios:

Para los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco, un premio de 250 pesetas al presentado por Vicente Alonso García, domiciliado en Zamora, 38.

Para los encuadrados en la Sección de Centros de Enseñanza, un premio, también de 250 pesetas, al presentado por Pedro Pérez Posada, que vive en Plaza de José Antonio, 3.

Y para los pertenecientes a la Sección de Centros de Trabajo, otro premio de 250 pesetas al belén montado por los hermanos Elías y Manuel Alonso Marcos, aprendices de la Escuela Elemental del Trabajo y con domicilio en María la Brava, 4.

Asimismo, el Jurado acordó conceder una mención honorífica especial al Nacimiento, inscrito fuera de concurso, montado por los alumnos del Colegio Mayor "Maestro Juan de Avila", que constituye una verdadera joya de arte, en la que destacan tanto los efectos logrados con la acertada construcción de las calles y paisajes y colocación de las figuras como el cuidado puesto en los más pequeños detalles, siguiendo los documentos históricos sagrados que describen los distintos momentos del Nacimiento del Señor.

deportes

El partido benéfico del domingo

Como ya anunciamos oportunamente, la aportación de los futbolistas salmantinos a la suscripción pro-campaña de Navidad, tendrá el domingo su demostración final con un encuentro en El Calvario, en el que se pondrá en litigio el hermoso trofeo donado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Los equipos contendientes, selecciones A y B de modestos, cuentan con las simpatías de todos los aficionados por las conocidas promesas de nuestro fútbol que integran sus filas y que pondrán en este partido al que aludimos ese interés y entusiasmo que hacen grata la asistencia a esta clase de encuentros.

CONVOCATORIA

Se cita a todos los delegados de equipo a una reunión que tendrá lugar hoy, 9 de enero, a las ocho de la tarde, en la Comarcal de Fútbol, para tratar sobre el partido del domingo en El Calvario. Se ruega puntualidad.

AJEDREZ

Medina y Mora en el primer lugar, en Hastings

Hastings.—El jugador español Antonio Medina y Jaime Mora, al jugar con otros jugadores del primer puesto del torneo internacional de ajedrez de Hastings, después de haber hecho tablas con el británico Fairhurst en la partida de hoy.

Antonio Medina ha terminado las nueve vueltas con 5,50 puntos, los mismos que tienen Penrose (Gran Bretaña) y Golombek (Gran Bretaña) y Yonofsky (Canadá).

En su encuentro contra Fairhurst, Medina jugó con las blancas y se declararon las tablas después de 29 jugadas, que duraron cuatro horas.

Otro jugador español, Jaime Mora, ha conquistado fácilmente el título en el torneo A, con una puntuación de 8,50, seguido de P. B. Cooke (Gran Bretaña), con siete puntos. En su última partida disputada hoy, Mora venció al británico B. Glass en 30 jugadas. (Añi)

MANANA, UNA GRAN VELADA INTERNACIONAL

He aquí otro deporte, multitudinario y emocionante, que se dispone a pedir plaza en el movimiento deportivo local.

Se trata de la lucha libre, para cuyo fomento en la ciudad se ha formado un grupo, colaborador de buenos aficionados salmantinos y expertos en lucha libre, de fuera de nuestra ciudad, decididos a presentar una interesante temporada en este deporte.

Comenzan para ello con ofrecernos mañana, a las once de la noche, en el Salón Ideal, una gran velada con marcado aspecto internacional, por la especial formación de dos de los combates de su gran programa.

Son cuatro las luchas del programa de mañana.

Primero, Asensio y Karsón prepararán el ambiente de la velada.

Después, Soria (ex campeón nacional) actuará frente a Tony Fer.

Y ahora viene lo que ya anunciábamos del aspecto internacional de la velada: Puche (campeón de Murcia) se enfrentará al notabilísimo luchador italiano Soliverdi.

Y para final tendremos una auténtica revancha entre dos campeones. Efectivamente, una larga y porfiada lucha entre Beltó ("Cabeza de Hierro") y Jak Rocha, campeón de Portugal, ha escogido nuestra ciudad como terreno neutral para dirimir esta porfía.

De esta manera Salamanca, al inaugurar esta temporada de lucha libre, podrá presentar un combate de gran clase y calidad, tenido de la emoción del desenlace de la revancha que es la fuerza de este cuarto y último combate de la gran velada de mañana, día también en que ampliaremos detalles de este acontecimiento deportivo.

antexala DE LOS ASESES

CITACIONES

C. D. VOLTA.—Se cita a todos los jugadores de este Club para que se presenten el sábado, día 10, a las nueve de la noche, en Casa Tomás, para tratar asuntos de interés.

La falta de asistencia será sancionada.—La junta directiva.

CONSTRUCTORES: Almacénistas de Maderas. Se vende importante partida de Chopos en esta capital. Informes, Publicidad Arenas. 5-5

VENDO pistola 9 mm. corto, semiautomática. Para informes, José García, Cervantes, 25. 1-1

SE VENDEN 12.000 kilos de paja, lentejas y algarrobas en Palencia de Negrilla, con Mariano Laso. 2-1

SE VENDE una central eléctrica, instalada en Robledillo de Gata, de 16 caballos de fuerza, da luz a Robledillo y Descargamaria, con su motor de siete caballos y una máquina de aserrar madera, instalada en Descargamaria, el material de las redes todo de cobre, en el precio de 136.000 pesetas. Para tratar, con Joaquín Calvarro y Feliciano Martín, en Descargamaria. 1-1

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2

Concejo, 9, 2.º, izquierda. Tel. 1265

C. S. n.º 14.

NITRATO DE SOSA DE CHILE
NITRATO DE CAL DE NORUEGA
SULFATO AMONICO
CLORURO DE POTASA
SUPERFOSFATO DE CAL, ETC., ETC.

ABSOLUTA GARANTIA **CONSULTEN PRECIOS**

SOCIEDAD ANONIMA MIRAT

Plaza de la Justicia, 1 - Apartado 50 - Teléf. 3300 - SALAMANCA

Anuncios por palabras

★★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★★

Huéspedes

EN CASA honorable se admite niño o niña colegiales, manteniéndose por su cuenta. Sitio inmejorable y céntrico. Informes, Publicidad AVIL. 2-2

Pastos

NECESITO pastos para 90 o 100 cerdos, hasta San Pedro. Dirigirse a Saturnino Tabernerero, en Grandes. 3-1

Pérdidas

PERDIDA de un pendiente esmeralda y brillantes. Se gratificará a quien lo entregue en Prior, 1, 2.º 1-1

Varios

APRENDA CORTÉ y confección por correo. Pida folleto gratis a EVA, apartado 252, San Sebastián. 2-1

PASTORES.—Se precisan pastores para ganados trashumantes. Inútil ofrecimiento sin certificado de honradez y competencia. Ofertas, Coria (Cáceres), teléfono 42. 10-a-1

Ganadería

VENDESE novillo semental, no cumplidos tres años, pelo todo negro, de buena lámina, raza morucha. Para verlo y tratar, en calle de la Estación, número 11, Fuente de San Esteban. 8-a-5

SE VENDE un lote de novillas suizas, paridas y próximas a parir, en Salvadorigue (Aldeatejada). Tratar en la misma 2-1

SE COMPRE caja registradora National. Informes, Sebastián Zurdo. Teléfono 1664, día diez a una. 3-1

Ventas

45 PÉSETAS panel dos por uno tres milímetros. Surtido chapas nogal. Variados perfiles moldura blanca pino tapajuntas, etc. Casa "Tachadema". 2-2

HUEVOS para incubar Leghorn Blanca y Rhode Island. Pedidos a Cooperativa Avícola. Mercado San Juan.

VENDO motor "Super-Elsa" 20 HP., nuevísimo. Razón, Carretera Estación, 8. Béjar.

ALMACENISTAS, ganaderos, lecheros, granjeros, dispongo algarrobas, alverjas, vezas, guisantes, cebada, avena. Sirvo camiones a domicilio y admito pedidos de vagones. Consulten Ballesteros, Nava del Rey. Teléfono 45. 15-a-5

GRAN VIA - Empresa Barrueco

A las 4,30 Especial

CASATE Y VERAS

El milagro del cuadro

A las 7,45 y 11. EXITO METRO

El milagro del cuadro

Stuart Granger - Pier Angeli George Sanders (Tolerada)

Mañana a las 11.

Más allá del Missouri Clark Gable - Ricardo Montalban

Cinema SALAMANCA

7,45 y 11. Gran película FOX

Ultimátum a la Tierra

PATRICIA NEAL (Tolerada)

MODERNO De 5 a 10

Sigue con EXITO apoteósico

EL TELON DE ACERO (Tolerada)

AVE DEL PARAISO (No tolerada)

COLISEUM 4,30, 7,45 y 11.

El extraordinario estreno lleno de gracia y humor

MI ESPIA FAVORITA No tolerada

Por BOB HOPE y HEDY LAMARR

LICEO Sesión única a las 5.

Ultimo día del gran programa doble tolerado

MANANA ES VIVIR Y LA LLAMADA DE AFRICA

Gran Teatro Bretón

A las 5, 7,45 y 11

Ultimo día del gran estreno en tecnicolor

DIEZ VALIENTES (Tolerada). Completará el programa «BARCELONA, TEMPLO DE PAZ»

Mañana, el más excepcional ESTRENO de la actual temporada

CYRANO DE BERGERAC

TARAMORA

Desde las 5

Otro insuperable programa doble

LA CENICIENTA De WALT DISNEY, y

Vuelve ARSENIO LUPIN (Autorizada mayores)

BAIONMANO

TROFEO OKAL

LOS PARTIDOS DE AYER

Ayer se jugó, en el Botánico, el partido anunciado SEU (A)-Maristas, ganando los primeros por 16-12. El otro partido, SEU (B)-Luisos, por no presentarse éstos se le dio ganador al SEU (B) por 1-0.

M. MARTINEZ

FISIOLÓGICO-RADIOLÓGICO

ROMORAFIX

P. Gabriel y Galán, 1, 1.º, 1.º

La Vuelta a Marruecos se dará en abril

Paris.—Los organizadores de la Vuelta a Marruecos han anunciado que dicha carrera ciclista se celebrará el 12 de abril al 1.º de mayo próximo.

Constará de 20 etapas y en ella intervendrán equipos formados por cuatro corredores.

La Vuelta comenzará y finalizará en Casablanca. (E.)

Las principales dificultades de la carrera figuran a partir de la octava etapa, en que los corredores tendrán que escalar el pico de Neitzst, con 2.200 metros, y el de Viker, con 1.800.

Los organizadores no han explicado todavía los equipos extranjeros que participarán, pero se sabe que España enviará una de las mejores y más fuertes representaciones. (Añi)

Arbitro para el domingo

Madrid.—Entre los árbitros designados para la próxima jornada de Liga, figura el señor Gómez Arribas para dirigir el partido Lerida-Salamanca. (Logos)

Futbol en Fuentes de Béjar

RIVER PLATE, 2; FUENTES DE BEJAR, 1

El pasado día 6 de los corrientes, se jugó un partido de futbol entre los equipos del River Plate, de Salamanca, con el titular de dicha localidad, ganando los primeros por el tanteo de 2-1.

El partido fue muy interesante y reñido, por la rivalidad de ambos conjuntos, terminando el primer tiempo empatados a un tanto, marcado éstos por Fernando I, por River Plate, y Mané, por el de Fuentes.

En la segunda mitad se recibió de juego por el mal estado del campo, en el cual fue marcado el segundo gol por el River Plate por Gerardo.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Por el River Plate: Alejandro; Paulino, Jesús, Mino, Matias, Calixto; Fernando, Gerardo, Fernando I, Manuel y Lázaro.

Por Fuentes de Béjar: Revilla; Oteón, Morales, Moreno, Manó, Adrián; Amores, José, Rodilla, Ricardo y Mané.

Lucha libre

MANANA, UNA GRAN VELADA INTERNACIONAL

He aquí otro deporte, multitudinario y emocionante, que se dispone a pedir plaza en el movimiento deportivo local.

Se trata de la lucha libre, para cuyo fomento en la ciudad se ha formado un grupo, colaborador de buenos aficionados salmantinos y expertos en lucha libre, de fuera de nuestra ciudad, decididos a presentar una interesante temporada en este deporte.

Comenzan para ello con ofrecernos mañana, a las once de la noche, en el Salón Ideal, una gran velada con marcado aspecto internacional, por la especial formación de dos de los combates de su gran programa.

Son cuatro las luchas del programa de mañana.

Primero, Asensio y Karsón prepararán el ambiente de la velada.

Después, Soria (ex campeón nacional) actuará frente a Tony Fer.

Y ahora viene lo que ya anunciábamos del aspecto internacional de la velada: Puche (campeón de Murcia) se enfrentará al notabilísimo luchador italiano Soliverdi.

Y para final tendremos una auténtica revancha entre dos campeones. Efectivamente, una larga y porfiada lucha entre Beltó ("Cabeza de Hierro") y Jak Rocha, campeón de Portugal, ha escogido nuestra ciudad como terreno neutral para dirimir esta porfía.

De esta manera Salamanca, al inaugurar esta temporada de lucha libre, podrá presentar un combate de gran clase y calidad, tenido de la emoción del desenlace de la revancha que es la fuerza de este cuarto y último combate de la gran velada de mañana, día también en que ampliaremos detalles de este acontecimiento deportivo.

Las Apuestas mutuas benéficas

Seis acertantes máximos de trece resultados a 163.260,20

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la XIV jornada de Liga, del día 4 de enero de 1953:

Boletos vendidos, 1.187.347

Recaudación, 3.562.041 pesetas.

55 por 100 de premios, pesetas 1.959.122,55.

REPARTO DE PREMIOS

979.561,25 pesetas, a repartir entre seis boletos máximos acertantes de 13 resultados provisionalmente a 163.260,20 pesetas cada uno.

979.561,25 pesetas, a repartir entre 232 boletos más aproximados de doce resultados, provisionalmente a 4.222,20 pesetas cada uno. (Logos)

Nuestro buzón

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de Rúa Mayor, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, los cuales vienen muchas veces sin detalle alguno que acredite su autenticidad. Por medio de la presente ADVERTENCIA participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón para publicarlas o darlas cumplimiento, es REQUISITO O IMPRESCINDIBLE que vengan escritos en papel timbrado de una casa comercial o de persona que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por recibidas.

Agricultura y Ganadería

CAMPOS Y MERCADOS

por ANTONIO ALLUE
Director de la Revista «CERES»

Especial para «EL ADELANTO»

Por los Reyes, ya lo conocen los bueyes. Y si pasados estos días no hay inundaciones y encharcamientos en las tierras, ya no hay que esperarlos.

El tiempo está de invierno, propio de la estación. Heladas en estas mesetas y nevadas en los puertos.

En el campo salen los paños y tractores a trabajar preparando las tierras para las siembras de tardíos y de primavera. Las tierras están estupendas, sueltas y con un excelente tiempo y como los sembrados están muy bien nacidos, el porvenir de cosechas tiene una buena base por ahora.

Las fiestas de Navidades y Reyes dejan a los mercados en una situación de abandono, que se traduce en paralización de negocios. Las fábricas de harinas trabajan poco, pero parece que se va a hacer algo para que esta situación mejore, porque pronto hará falta enviar harina a muchos mercados consumidores, pues ya es sabido que hasta Navidad, ni hambre ni frío; pero pasadas, empieza a carecerse de muchas cosas, que hay que buscar en los mercados exportadores. En trigo, se espera que haya de ahora en adelante alguna animación de entregas de los rezagados. Ahora se están buscando trigos de ciclo corto, para sembrarlos en febrero y marzo y muchos para sustituir a la parte de zona azucarera, que se va a limitar para evitar los perjuicios de esta campaña por exceso de cosecha y de zona cultivada.

Las cebadas han estado firmes y sigue la demanda con cierta actividad, habiéndose operado de 2,90 a 2,95 con saco, y hasta 2,80, sin saco, o sea en envase de los compradores. El centeno continúa abandonado, pues aunque algo se va operando, es muy escaso en relación con la oferta abundante que se recibe, pues hay cedentes por vagones desde 2,70 a 2,80, con saco, pero con muy limitados negocios.

La avena está relativamente escasa la oferta y la poca que se cede es de 2,90 a 2,95, con saco. Las algarrobas y yerros se han vendido algo, algo por las heladas y navaia, que han restado pasto y el ganado tiene que estar guardado.

Las algarrobas se han vendido a 2,85, con saco, en estaciones de origen castellano; en la Mancha hay alguna oferta a 2,80, con envase. Yerros también se han vendido en Castilla a 2,85, con saco. De éstos no hay mucha oferta; de algarrobas sí, porque se cogieron muchas, lo cual es interesante, ya que esta leguminosa es estúpida para el ganado vacuno, especialmente para el lechero.

Las pajas están muy ofrecidas. Valladolid a 1,30; Toro, a 1,300, y en Andalucía, de 1,200 a 1,250 toneada, con saco.

Las legumbres están paradas, pero las alubias parece que, pasadas las fiestas, se nota alguna mayor demanda, pero los precios no ganan terreno, sino al contrario, que los pierden algo.

Los garbanzos, pesados y sin variación, y las lentejas cada día más ofrecidas y en baja; solamente las buenas salmantinas se sostienen alrededor de cinco pesetas kilo.

Los vinos parece que se han animado, acaso porque el alcohol se ha movido algo más y se sostienen los precios. En donde se ha notado una ligera mejoría ha sido con los vinos manchigos y algo con los tintos en general, pero como los teneadores de vino no han pasado el gusto de las bajas habidas, siguen sin ilusión en la compra, yendo al día el mercado.

Las alfalfas parece que van ganando algo sobre todo las buenas henificadas, que hechas pajas y facturadas, se pide ya a 140 los 100 kilos, sobre estaciones de origen.

Las garrafas están encalmadas y hay bastante oferta vendedora de 160 a 170, con saco, en estaciones de origen de Levante.

Los sacados están escasos y los pocos que salen a la venta salen caros, habiendo quien ya pide por las hojas a 2,80 y por los corrientes de 2 a 2,25, con saco.

Las patatas están algo más animadas, habiendo subido algo en determinados mercados, ofreciéndose las de consumo a 90 céntimos en origen, sin saco, y con bolsas de esparto a 1,10 y 1,15. Las de siembra se ceden de 1,75 a 2,25, según procedencias y variedades.

Los mercados de ganados, con tantas fiestas y con tantos frios, hielos y nieves, han estado desanimados. En cuanto a precios, parece que van afirmándose los porcinos cebados, pues aunque en algún mercado se ha hecho con alguna baja, en términos generales parece que se va entonando el precio y la demanda va siendo activa, matándose mucho, y pasada la venta forzada por el fracaso de la montañera, el mercado entrará en razón y se sostendrá los precios, porque valiendo lo que valen los granos de pienso, el cerdo no puede bajar de los tipos actuales.

Los pequeños para vida están sostenidos nada más. El lanar muy flojo, con poca oferta aumentando algo el número de cabezas en los mataderos.

Los vacunos, tanto el de carne, como el lechero y de trabajo, están flojos y con tendencia a la baja. Lo mismo sucede con las mulas y caballos. En los mercados se nota mucha falta de dinero disponible por no haberse cobrado la remolacha, cuya entrega se lleva a efecto demasiado despacio.

Los pastos escasean muchísimo y solamente hay algo en el norte cántabro, pero como allí, en esas zonas marítimas, llevan una temporada de temporales, el ganado también está encerrado.

De ahí que estos días se hayan buscado con alguna mayor animación los yerros y algarrobas, y no sería de extrañar, por esta causa, que subieran algo más las cotizaciones de ambos granos, así como las almortas, litarrós, vezas y demás leguminosas de pienso.

Por si vuelve la glosopeda

PREVENIR ES MEJOR QUE CURAR

Como prevenir es mejor que curar, se aconseja a los ganaderos, especialmente de ganado vacuno, ya que es en el que se inicia la enfermedad de la glosopeda y se transmite a ovejas, cabras y cerdos, que tengan cuidado y vigilancia con sus animales, que no olviden que la primera medida está en la limpieza de los establos: paja limpia y piso seco, y que si notan los primeros síntomas, no se les ocurra llevarlos al mercado, pues con ellos irá la peste a otro sitio; es mejor que les cuiden en casa para que no propaguen la enfermedad.

Es una lamentable equivocación, y se ocasiona un gran perjuicio a la economía nacional, el ocultar la enfermedad al veterinario por temor a que no dé garantías o se cierre el mercado, pues si el mal se propaga será difícilísimo atajarlo, como sucedió últimamente.

De estas 151.128 cabezas de ganado, 13.831 fueron vacunadas; 82.991 de lanar; 29.810 de porcino y 24.496 de equino.

Las cifras relativas revelan, no obstante la baja absoluta citada, un notable aumento en la ganadería regional que concurre a estos mercados. En el mercado celebrado el 2 de enero, entraron 4.277 cabezas de ganado, por 2.365 el año 1951 en la misma fecha; en el del 15 de marzo, 10.427, contra 8.039, por 6.752; en la feria de mayo, 20.295, por 18.367 y en la feria de septiembre, 23.541, por 15.109.

Menos concurrencia fué la de mayo; influyó el hecho de ser la primera concentración de ganado que se celebraba después de la suspensión de cuatro meses de mercados a causa de la glosopeda. Hubiera sido más notable el aumento si la persistencia de algunos focos en diversos términos no hubiera impuesto la prohibición de asistir ganado procedente de los lugares donde los focos se hallaban.

La ganadería en esta región continúa su marcha progresiva y se espera que el próximo año sean superadas en los mercados estas cifras, si causas de fuerza mayor no obligan a realizar suspensiones.

El valor del ganado que pasa por los mercados de esta región es muy elevado. Sólo el que entró en la feria de septiembre se calcula en unos 40 millones de pesetas, aunque las transacciones se elevaron sólo a unos trece millones.

En todas las especies de ganado de abasto se han acusado bajas de precio, sobre todo en el porcino, que empezó el año cotizándose a 225 pesetas la arroba de cerdo cebado, para terminar a 150. Los corderos se cotizaban, en el primer mercado, de 12 a 12'50 pesetas kilo en vivo y en el último, de 11 a 12; las vacas,

La ganadería en Talavera sigue El mercado de ganados en Medina del Campo

Talavera de la Reina.—Las cifras absolutas de ganado que pasó por el «Teso» talaverano el año 1952 han sido inferiores a las de 1951. Ello es debido a que la fiebre aftosa, que tanto daño produjo en el territorio nacional, obligó a suprimir ocho mercados, en los meses de junio a septiembre, que son los más abundantes en asistencia de ganado lanar.

El año 1951, en esos ocho mercados que hubieron de ser suprimidos, entraron 46.699 cabezas de ganado lanar, que este año se hubieran aumentado, dado el ritmo que se había marcado. A pesar de ello, en 1952, ha habido una asistencia total de 151.128 cabezas, sólo 18.772 menos que el año anterior.

De estas 151.128 cabezas de ganado, 13.831 fueron vacunadas; 82.991 de lanar; 29.810 de porcino y 24.496 de equino.

Las cifras relativas revelan, no obstante la baja absoluta citada, un notable aumento en la ganadería regional que concurre a estos mercados. En el mercado celebrado el 2 de enero, entraron 4.277 cabezas de ganado, por 2.365 el año 1951 en la misma fecha; en el del 15 de marzo, 10.427, contra 8.039, por 6.752; en la feria de mayo, 20.295, por 18.367 y en la feria de septiembre, 23.541, por 15.109.

Menos concurrencia fué la de mayo; influyó el hecho de ser la primera concentración de ganado que se celebraba después de la suspensión de cuatro meses de mercados a causa de la glosopeda. Hubiera sido más notable el aumento si la persistencia de algunos focos en diversos términos no hubiera impuesto la prohibición de asistir ganado procedente de los lugares donde los focos se hallaban.

La ganadería en esta región continúa su marcha progresiva y se espera que el próximo año sean superadas en los mercados estas cifras, si causas de fuerza mayor no obligan a realizar suspensiones.

El valor del ganado que pasa por los mercados de esta región es muy elevado. Sólo el que entró en la feria de septiembre se calcula en unos 40 millones de pesetas, aunque las transacciones se elevaron sólo a unos trece millones.

En todas las especies de ganado de abasto se han acusado bajas de precio, sobre todo en el porcino, que empezó el año cotizándose a 225 pesetas la arroba de cerdo cebado, para terminar a 150. Los corderos se cotizaban, en el primer mercado, de 12 a 12'50 pesetas kilo en vivo y en el último, de 11 a 12; las vacas,

El mercado de ganados en Medina del Campo

Pocas operaciones en el lanar y animación en el porcino con precios sostenidos

Medina.—El último mercado de ganados se ha visto poco concurrido.

Fueron vendidas 154 cabezas de lanar. Se pagaron los corderos de clase buena, de 275 a 380 pesetas; ovejas emparradas, de 540 a 675; para vida, de 370 a 510 para matadero, de 160 a 250; a peso, los corderos a 9 y 10 pesetas kilo en vivo; las ovejas, a 7 y 8 pesetas, y los corderos lechales, a 15.

En ganado de cerda se vendieron unos 528 ejemplares. Se pagaron los cerdos blancos de siete semanas, desde 160 a 200 pesetas; los negros de la misma edad, de 120 a 175; los blancos, de tres meses, de 230 a 340; negros y colorados, de la misma edad, de 210 a 270; de seis meses, blancos, de 475 a 640; negros y colorados, de 420 a 510 cerdos cebados, blancos y colorados, a 14, kilo en vivo.

En vacuno, fueron vendidas 29 reses, pagándose por las vacas de leche o novillas del primer parto, de 4.500 a 7.950 pesetas; del segundo y tercer parto, desde 6.500 a 10.000; de labor, de 5.500 a 9.500 la parva; bueyes desde 12.000 a 19.000 par; vacas para carne de 3.000 a 6.000; chotas, de 800 a 1.300, y novillas de un año, desde 3.250 a 5.000.

Las cosechas nacionales en 1952

Según el avance de la revista «Ceres», las cosechas nacionales en 1952, las cifra en quintales métricos, en las cantidades siguientes:

Trigo	37.050.000
Centeno	5.999.500
Cebada	18.307.000
Avena	7.054.000
Yerros	558.000
Almortas	371.000
Guisantes	221.000
Maíz	7.672.000
Habas	1.531.000
Algarrobas	1.222.500
Garbanzos	1.785.000
Alubias	1.576.500
Lentejas	309.000

Residencia del Sagrado Corazón de Jesús
(ESTUDIANTES UNIVERSITARIOS)
Dirigida por los R. R. Marianistas. Servicio religioso. - Calefacción central. - Buena alimentación.
GRAN VIA, 9. - TELEF. 2220 SALAMANCA

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO
Concurso para la contratación del aprovechamiento de basuras procedentes del barrio de la vía pública y del Mercado Central de Abastos y Matadero municipal

En el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 5 del actual, número 2, se publica el anuncio del referido concurso, al que podrán presentarse proposiciones en la forma y con las particularidades que se expresan en el pliego de condiciones aprobado por S. E. hasta las doce horas del día 29 del mes actual, en la Secretaría Municipal.

El depósito provisional para tomar parte en dicho concurso, asciende a la cantidad de mil quinientas pesetas, y la fianza definitiva a constituir por el adjudicatario consistirá en el 10 por 100 del precio anual del aprovechamiento. La adjudicación de este aprovechamiento se hará por tres años, desde 1953 a 1955, ambos inclusive, y el tipo mínimo anual del precio se fija en 30.000 pesetas.

La apertura de pliegos presentados se hará en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, a las doce horas del día siguiente hábil al que termine el plazo establecido para la presentación de aquellos, bajo la presidencia del Ilustrísimo señor Alcalde o Teniente de Alcalde en quien delegue, con asistencia de un vocal representante de la Comisión Municipal Permanente, por ella designado y por el señor secretario general de la Corporación.

El pliego de condiciones, en el que figura el modelo de proposición, estará de manifiesto en el Negociado de Póliza, todos los días hábiles y en las horas de oficina durante el plazo de admisión de solicitudes o proposiciones anteriormente indicado; siendo de aconsejar sea examinado por los interesados en razón a las particularidades que comprende.

Salamanca 7 de enero de 1953.—J. O. DE URBINA

Calendario de enero

En la noche del 29 al 30 eclipse total de luna

El sábado día 17, San Antonio Abad. «Por San Antón, la gallina pon».

El martes, día 20, San Sebastián. «Ya lo conoce el gañán».

El día 15 sale el sol a las 7,36 y se pone a las 17,12, y el día 31 sale a las 7,25 y se pone a las 17,31.

El día 8 es cuarto menguante de luna en Libra, a las 10 horas y 9 minutos. El día 15 entra la luna nueva en Capricornio a las 14 horas y 8 minutos. El día 22 es cuarto creciente en Tauro, a las 5 horas y 43 minutos. Y el día 29 es luna llena, a las 24 horas y 49 minutos, en Leo.

En la noche del 29 al 30 habrá eclipse total de luna, de las 20,41 a la 1,33.

ARBOLES FRUTALES VIVEROS VALPUESTA PALENCIA
Hay frutales de una y tres pesetas Catálogos gratis.

(Continuación del capítulo 3.)

Durante las primeras semanas del conflicto me vi asaltado por toda clase de personas con planes para dirigir la guerra con nuevos inventos y toda suerte de proyectos inverosímiles. Una de ellas fue un joven que tenía la idea de obstaculizar el transporte de tropas y material de guerra del Canadá, con el fin de retrasar lo más posible la llegada de ayuda británica a Francia. El joven en cuestión sugirió que el puente del ferrocarril de Welland, en Canadá, debería volarse. Canadá era un beligerante y esta clase de actividad parecía perfectamente justificada. Le di 500 dólares y amigos en Nueva York le proporcionaron explosivos. El intento fracasó y dos de los participantes fueron detenidos. El joven se había presentado a mí bajo el nombre de Horst von der Golez, y en Canadá usó el de Friedegman-Taylor. Más tarde me enteré que el relato que me hizo de su vida pasada y de pertenecer al ejército alemán, eran completamente falsos. Otro hombre intervino en este asunto canadiense, un oficial de la reserva llamado Werner Horn. Fue enviado a volar el puente del ferrocarril sobre el río de St. Croix, en Wanceboro, pero fué detenido mientras planeaba el ataque.

Sabotaje y pasaportes falsos

Pero en el verano de 1915 el Estado Mayor alemán decidió arriesgarse a ofender la opinión pública americana con la realización de otro similar, y yo recibí nuevas instrucciones para interrumpir el transporte de tropas por el Canadian Pacific Railway Estaba proyectada una gran ofensiva contra Rusia, dejando sólo fuerzas de cobertura en el frente occidental. Había que impedir de algún modo que los aliados recibiesen refuerzos y en el caso de ser enviadas tropas jagonesas o canadienses al frente occidental, tendría que ver la manera de que la línea ferroviaria fuese volada en puntos convenientes. La justificación legal de esta medida se basaba en el hecho de que, así como la doctrina de Monroe impedía a toda nación europea intervenir en el Continente americano, las potencias de Norteamérica no tenían por qué intervenir en Europa.

Herr von Reisswitz, el consúl alemán en Chicago, me presentó a un hombre llamado Albert Kaitchnudt, como persona en quien podía confiar, y le encargué que estudiase los planes para las voladuras de la vía férrea. Este hombre, sin embargo, acariciaba ideas más grandiosas y

Memorias de Von Papen

pretendía volar fábricas de municiones, cosa que le prohibí rotundamente. Dos de sus auxiliares fueron sorprendidos cuando buscaban un punto adecuado para atacar la línea de Canadian Pacific, e hicieron confesiones largas y detalladas. El asunto no pasó de ahí, ya que no había intención por entonces de enviar tropas por ese ferrocarril, por lo que se desistió de ese intento de cortar la línea.

La falsificación de pasaportes se nos imponía por la necesidad de que salvaran el bloque aliado unos cuantos miles de reservistas alemanes que asaltaban los consulados y Embajadas, en su afán de regresar a Alemania e incorporarse a sus unidades. La Armada inglesa dominaba por completo los mares y todos los alemanes que viajaban en barcos neutrales eran hechos prisioneros. Por eso aconsejamos a la mayoría de nuestros jóvenes que permaneciesen en América, pero cuando poseían conocimientos especialmente técnicos o profesionales, hacíamos todo lo posible para proporcionarles algún documento que les permitiese llegar a su patria. Encargué de este trabajo a un oficial de la reserva llamado Wedell, logrando pasar un cierto número de individuos.

Intenté también hostigar a nuestros enemigos presentando cuanta ayuda pudiese a los movimientos indio y de independencia irlandesa. A su debido tiempo diré algunas palabras respecto a los indios, pero los irlandeses eran más importantes para nosotros, especialmente por el gran número de personas de origen irlandés que había en Norteamérica. Su jefe era mister John Devoy, editor de la «Gaelic American». Me presentó a sir Roger Casement, a quien ví frecuentemente en Nueva York durante las primeras semanas de la guerra.

El 26 de enero de 1915 recibí un mensaje del Estado Mayor, con los nombres de algunos nacionalistas irlandeses con los que podía contarse para semejante trabajo. Sin embargo, después del escándalo que provocó el ataque frustrado al puente de Wanceboro, era decididamente opuesto a nuevas actividades de este género. El ambiente en los Estados Unidos por esta época hacía im-

sible el correr el riesgo de exacerbar la opinión pública por cualquier acto de sabotaje y no di paso alguno para seguir las sugerencias de Casement.

Pronto comprendí que necesitaba alguna ayuda profesional para reunir información útil. Teníamos también que organizar algún sistema de seguridad para guardar nuestros secretos de los ojos escrutadores de los servicios de información del enemigo. La Hamburg-America Line había utilizado un detective privado llamado Paul Koenig en sus oficinas del puerto de Nueva York, y como sus transatlánticos habían dejado de salir, fué recomendado a mí. Era un muchacho de toda confianza y sumamente inteligente, a quien le encomendé la tarea de obtener toda la información posible relativa a los embarques de material de guerra a Europa. Tuvo en ello el mayor éxito y pude mantener al Estado Mayor constantemente informado respecto a su cantidad y naturaleza. Koenig era también responsable de vigilar a los agentes de los aliados que intentaban espiar nuestras actividades y le encargué de los dispositivos de seguridad.

Cuando presenté mis respetos al Kaiser y Moltke, en diciembre de 1913, antes de salir para los Estados Unidos, se refirieron ambos a la posibilidad de una guerra europea. Sin embargo, no recibí órdenes concretas respecto a la línea de conducta a adoptar en el caso de que se declarase la guerra. No se le ocurrió entonces a ninguno de los dos que América pudiese desempeñar un papel decisivo en la contienda. Yo me había formado rápidamente un concepto muy diferente de las potencialidades de la producción industrial americana, y en un informe al ministro de la Guerra alemán, fechado el 12 de septiembre de 1914, había sugerido que las relativamente pocas fábricas de guerra americanas podían recibir suficientes órdenes alemanas para ocupar su plena actividad. En ese primer período de la guerra esta idea debió parecer irrisoria y no llegué a recibir respuesta, a pesar de enviar un despacho telegráfico urgiendo la contestación, un mes después. Mientras tanto, los agentes compradores aliados comenzaban a llegar a América en gran

número, con el fin de ultimar contratos de armas. Hubo muchos obstáculos para ello al principio. Que yo sepa, sólo había una fábrica que hiciera cañones de fusil, y otras dos grandes empresas que fabricaban explosivos, la Dupont Powder Company y la Aetna Powder Company. La lluvia de nuevos contratos sólo podía atenderse con la erección de nuevas fábricas adicionales.

Sin una clara indicación del tiempo que pudiera durar la guerra, no estaban inclinados los norteamericanos a correr riesgos comerciales innecesarios. No querían verse con un lote de fábricas excesivas si la guerra se acabase pronto. Los precios correspondientes a esas enormes órdenes de pedido eran tan altos, que ofrecían alguna posibilidad de amortizar los costos de nuevas fábricas y todo el problema era objeto de negociaciones prolongadas y dificultosas. Estaba bien informado de todo esto, porque la mayoría de los grandes bancos norteamericanos tenían como empleados a muchos alemanes-americanos, que nos proporcionaban información completa respecto a todas estas transacciones sin tener nosotros necesidad de preguntar por ellas. Tan pronto como se concretaron los planes, resolví tomar todas las medidas necesarias para retrasar la construcción de estas nuevas plantas de armamentos. Some mis proyectos al ministro de la Guerra, lo que nos permitía actuar dentro de un marco comercial perfectamente legal y finalmente obtuve permiso para seguir adelante, el 24 de marzo de 1915.

El plan era relativamente sencillo. A un amigo norteamericano, mister George Hoadley, se le dió un contrato para construir una gran fábrica para la producción de cañones y municiones, que había de llamarse Bridgeport Projectile Company. Trabajaría, según todas las apariencias externas, como compañía norteamericana, y aceptaría contratos de las potencias aliadas. A todas las casas en los Estados Unidos que fabricaban máquinas-herramientas, prensas hidráulicas y laminadoras para la manufactura de material de guerra, se le dieron por nuestra Compañía órdenes suficientes para mantenerlas ocupadas a pleno rendimiento durante un par de años. Cuando los aliados resolvieron por fin sus dificultades en primavera de 1915 y comenzaron a colocar sus órdenes, se encontraron que todos los contratistas, con los elementos mecánicos para instalar las fábricas necesarias, tenían sus libros llenos de órdenes de pedido. Nuestro secreto había sido bien guardado y la creencia general era que las otras firmas americanas habían comprado la maquinaria con el fin de producir a cuenta de los aliados.

(Continúa)

